

CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.40.
egy évre 16 — pengő,
vidékre havonta 1.80 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Színhárosság ter. 2.
Telefonszám 33.

II. évfolyam.

Csongrád, 1932. március 18. péntek.

63. szám.

Az idegen „-izmusok” elleni kitartó harcra buzdított Krüger Aladár dr. o. gy. képviselő a Keresztény Kaszinó márciusi bankettjén

A Keresztény Kaszinóban március 15-én este nagyszámban gyűlt össze a város polgársága, hogy hódoljon március 15-ike emlékének. A Kaszinó egybegyűlt tagjait vacsora közben Szedlacek István elnök üdvözölte meleg szavakkal és felkérte Krüger Aladár dr. o. gy. képviselőt ünnepi beszéde elmondására.

Lelkes ünneplés közepe emelkedett szólásra az illusztris szónok, aki beszéde elején megemlékezett az 1700 évvel ezelőtti időkről, amikor a Tisza partján, talán éppen itt Csongrád helyén Attila, a legendás hun király sátorában lakomáztak. Előkelő vendégek, idegen országok követői vettek részt a lakomán, miután országuk hódolátát kifejezték és átadták a drága ajándékokat, melyeket adó fejében hoztak. Ezeket a lakomákon tudvalevően arany tálakból ettek, arany kupából ittak a vendégek, csak a nagyhatalmu király étkezett fatányérról, ivott fakupából. A haboru előtti Magyarország szimbólumává lett Attila lakomája, mert évszázadokon át az volt a szokás Magyarországon, hogy a különféle idegen nációnok, oláhok, rácok, csehek, osztrákok és horvátok arany tálból ettek, arany kupából itták a magyar föld minden javát, míg mi, a vendéglátó magyarok csak fakupából ittunk, amit c-alfa vendégeink éppen meghagytak. Mi is úgy jártunk a mi

vendégeinkkel, mint Attila a Priscos görög követtel, aki miután jóllakott Attila asztalánál, galád módon megszöktette a tuszokat. A mi vendégeinket mi is jól tartottuk és a hosszú és dus lakoma után elrabolták tőlünk országunkat.

Mindennek okát abban találhatjuk, hogy nemcsak az idegeneket engedték be, hanem fenntartás és ellenőrzés nélkül megengedték azt is, hogy mindenféle idegen tanítást, elméletet, fertőző gondolatot csempésszenek be magyar földre. Ezek a gondolatok térítették el a nemzetet az ősi, keresztény erkölcsöktől, ezek osztották meg a nemzetet osztályok szerint, nemzetiségek szerint. Ez a folyamat a XIX. században kezdődött az akkor „Aufklärung“-nak nevezett mozgalommal, a felvilágosodottság szabadkőműves tanainak terjedésével és jöttek azután egymásután a radikálizmus, demokratizmus, Marxizmus, kommunizmus. Egyiknek sincs még csak becsületes magyar neve sem, mint ahogy távol is állnak a magyar lélektől, magyar erköléstől. Ezekkel a romboló irányzatokkal szállt szembe 1848. amikor semmiféle izmusról nem volt szó, hanem talpra állt a nemzet a szabadságért, testvériségért, egyenlőségért. Hogy ezeknek a gondolatoknak milyen léleknevesítő hatása volt, azt a legfényesebben

(Folyt. a 2. oldalon)

Három fiatalember revolveres bankrablást kísérelt meg ma délben Budapesten

Csütörtökön délben három fiatalember állított be a Lipót köruton lévő községi takarékpénztár helyiségebe. A fiatalemberek egyike revolvért rántott és a pénztárhoz lépett, akitől a kulcsok átadását követelte. A bank tisztviselői nem vesztették el a fejüket, egyikük

egy tintástüveget vágott a revolveres fiatalember fejéhez, egy másik pedig kiütötte a kezéből a revolvért. A három fiatalember erre kiszaladt a helyiségből és az utcán autótába ugorva elmenekült. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a rablók kézrekerítésére.

Csere-gyerek akciót ajánlott fel a vidéki városoknak Budapest

A főváros gyermeknyaraltató munkásságának tizedik esztendejében bizalommal fordul a magyar társadalom nemeslelkűségéhez. Kéri a hazafias érzésű, jószívű emberek támogatását. A gazdasági válság tetőfokán a főváros már nem képes erején felüli áldozatokat hozni. A magyar társadalomnak kell meghallani a pusztulásra ítélt gyermekszereg segélykiáltását.

„Segítsetek, mert elveszünk!”

Mint hogy a főváros fertőzött és poros levegője nem alkalmas a gyermeküdültetésre, szükséges lenne a gyermekek vidéken való elhelyezése. Támogassák a vidék tehetősei a főváros gyermekmentő munkásságát azzal, hogy akár egyedül, akár közösen összefogva tegyék lehetővé a testileg leromlott szegénysorsú fővárosi gyermekek csoportos nyaraltatását.

A főváros a vidék áldozatkészségét áldozatkészséggel viszonozza.

Igy 1931. nyarán több vidéki város gyermekeit látta vendégül Budapesten, ahol őket a kies fekvésű budai hegyek között ingyenesen üdültette.

Minden olyan város, község mely fővárosi gyermekek csoportos nyaraltatását ingyen vállalja, a nyár folyamán ugyanolyan számú gyermeket hozhat föl a fővárosba, esetenként megállapítandó ideig tartó tanulmányuttra, illetve üdülésre, mely alkalommal a gyermekek díjtalan szállást és étellemezést, tanulmányi programot és a fővárosi tanerők személyében hozzáértő kalauzokat kapnak.

Jelentkezők a következő címre küldjék szives értesítésüket: „Budapest Székesfőváros Gyermeknyaraltatási Akciója, Budapest, IV. Cukor utca 6. sz.”

NYOMDAI MUNKÁK
László és Szekeresné

Saját érdekében csak a Csongrádi Híradóban hirdessen,
mert: nagy példányszámban és naponta jelenik meg!

Ara 6 fillér, vidéken 8 fillér

(Folyt. az 1. oldalról)

bizonyítja, hogy pl. az aradi vértanúk között kettő egyetlen kukkot sem tudott magyarul, mégis meghalt Magyarorszáért, a magyar szabadságért, a magyar testvériségért, a magyar egyenlőségért. És valahányszor visszatért a magyarság az ősi erkölcsökhöz, levetette az idegenből behurcolt izmusokat, mindenkor győzni is tudott. 1848 után hiába támadt Magyarországra ket világhatalom, hiába végezték ki hőseinket, a halottak is győztek és a márciusi eszmék diadal-maskodtak. Elégtétellel töltheti el a gondolkodni tudó embert az, hogy az aradi kivégzést vezénylő idegen őrnagy dédunokáját kivégezték — megszegyenítő, aljas bűncselekményért.

Most is jelképes fakupából iszunk, bár nincs módunk arra, hogy aranytalakon hordjunk bárki elé is ételeket, mert kifosztottak bennünket évszázadokon át volt vendégeink. A trianoni ítélszék előtt ártatlanok állottak és zsványok ítékeztek, de a történelem tanubizonyossága szerint, ha össze tudott fogni, egybe tudott forrni a magyar, akkor minden harca győzelemre vezetett. Ha a régi erkölcsök, a keresztény szeretet, a keresztény testvériség, egyenlőség és szabadság jegyében élünk, akkor eljön a feltámadás is.

Megrázó szavakkal festette ezután a már már elfeledett csángók hősi küzdelmét, az elszakított magyarok kálváriáját. Rámutatott arra, hogy Mátyás idejében 5 millió magyar élt és 8 millió német volt. Ma pedig 80 milliós német nemzet él a világban. Ötven millió magyarnek kellene lennie. A 300 éves mulasztást behozni nem lehet, de pótolni lehet, csak az kell, hogy azokat a határokat, amelyeket őseink ezeréve megállapították, magyar gondolattal töltsük ki, kitöltjük a Szent István által megadott keresztény gondolattal. Ez nem jelent felekezetieskedést, vallási gyűlölködést, hanem ellenkezőleg: jelenti a szeretet, a testvériséget, az összefogást mindenkivel, aki magáévá teszi a nemzeti eszméket. Az „Egyenlőség, Testvériség, Sza-

badság“ gondolata, a meggyőződéses, áldozatos magyarság a legbiztosabb ellenszer a sokféle idegen-izmus ellen. Akkor, ha a harcban minden magyar résztvesz és szívében viseli a Szent István keresztjével diszitett piros-fehé zöld zászlót, a márciusi gondolat győzni fog és eljön az ideje a nagy győzelmi lakomának, amelyen újra eggyé lesz minden magyar a Lajtától a Hargitáig, a Kárpátoktól az Adriáig.

A gyönyörű beszédet sokszor szakította félbe a lelkes éljenzés és taps, befejeztével pedig bedig percekig tinnepelték a

kitűnő szónokot. A cigányok rázendítettek a Himnuszra.

Remlinger Flóris alelnök köszönte meg a szónoknak pompás beszédét hangsúlyozva az erkölcsi megújulás szükségességét és fontosságát. Kérte a képviselőt, mint a város Vezérét, hogy vezesse tovább hivatásos az uton, melyet kijelölt beszédében és amely a boldog magyarság szebb jövőjéhez vezet.

Zugó taps és éljenzés fogadta a szónok szavait. A bankett közönsége a késői órákig lelkes hangulatban maradt együtt.

Burgonya, mész, tűzifa

kisebb-nagyobb mennyiségben kapható
NYIKI JÓZSEF üzletében, Zsinór utca 30. sz.

Pompásan diszletezett szinpadon, gördülékeny előadással mutatkozott be Csongrádon Halmi Jenő szintársulata

A győri kerület pompás szintársulata, Halmi Jenő igazgató 34 tagból álló együttese tegnap, csütörtökön este mutatkozott be a csongrádi közönségnek „A csókos regiment“ című „békebeli“ táncos operettel. Az előadásról részletesen holnapi számunkban számolunk be, a végignézett főpróba alapján ma csak annyit állapítunk meg, hogy remekül diszletezett szinpadon, gördülékeny, nagyszerű előadással mutatkozott be a társulat.

A társulat tagjai között két régi és kedves ismerősére talált a publikum Kőműves Sándor, a Sztiványi társulat egyik főerőssége volt, Keéry Ilona pedig a tavaly nyáron Deák Lőrinc társulatának volt a tagja.

Kitűnő zenekar kíséri a Győrből Csongrádra érkezett társulat nagyszerű játékát. Kétségtelen, hogy még nem járt Csongrádon, olyan operett-társulat, amely annyira a vidéki társulatok átlag színvonala fölé emelkedett volna, mint a mostani együttes.

Ma, pénteken este egyébként a prózai darab,

Bónyi Adorján kitűnő színműve, „Az édes elenség“ kerül színre.

— **Tíz születés, 11 halálozás, negy eljegyzés a múlt hét statisztikája.** A f. é. márc. 6-tól — márc. 12-ig bezárólag a csongrádi anyakönyvi hivatalnál a következő népmozgalmi adatokat jelentették be: Születések: Varga Margit, Oláh Erzsébet, Szabó Franciska, Berkes

Mária és József ikrek, Töröcsik Margit, Vajda József, Bodor István, Pintér József, Deák István. Halálozások: Sinkó Balázs 13 hó, Deák Imre 16 hó, Szabó Márton 74 éves, Fodor Jánosné Szabó Mária 34 éves, öz. Tisza Rókusné Rácz Rozália 76 éves, Benke Imre 10 hónapos, Cseh Etelka 13 éves, Tancos Agnes 13 éves, Turi Gergely 79 éves, Palásti András 76 éves, öz. Zeisler Józsefné Fried Berta 72 éves. Eljegyzések: Kerekes János és Berkes Ilona, Dr. Buk József Károly és Bass Lévia. Pintér Mátyás és Bagi Franciska, Doktor Péter és Fábrián Rozália. Házasságkötés nem volt.

Eladó ingatlanok

Fábriánban 73-62-50-30-15-10, Királyságon 60-42-40-32-10-7, Mucsháton 100-63-60-50-30-30-20-10, Kistőkén 120-104-32-6-5-4-3, Donáton 18-30-5, Lapistón 68-47-20, Alsóréten 20-14-5-6-3, Zalotán 250-120 65-32 és Csongrád közelében több, kisebb-nagyobb tanya és tanya nélküli ingatlan olcsó áron, kedvező feltételek mellett eladó.

Bővebbet

PITI PÁL

ingatlanirodája,
Szentés, Kossuth u. 16. sz.
Utbaigazítást a csongrádi érdeklődőknek kiadóhivatalunk ad.

Eladó Erzsébet u. 2. sz. ház és 8 hold szántó holdként is. 181

500 kéve kukoricaszár eladó Justh Gy. u. 28. 158

CSURAY FERENC ÉS FIA

kalaposmesterek férfi és női kalapüzeme (Alapítva:1876)

SZENTES, PETŐFI-UTCA 3. SZ.

Aranyéremmel kitüntetve: Szentés, 1927. Kitüntetve: Szeged, 1876. Székesfehérvár, 1879. Csekksz.: 44,137.

Mélyen tisztelt Hölgyeim!

Itt van husvét ünnepe! Engedjék meg Hölgyeim, hogy felhívjuk b. figyelmüket a most megindult új szentesi vonatpárra. Kérjük jöjjön be Szentésre, bevásárlásra több mint két óra áll b. rendelkezésére.

Tekintse meg gyönyörű tavaszi modelikalapjainkat. EREDETI párisi és bécsi modeliek.

Áraink a mai gazdasági helyzet hű tükörképei. Alakításokat eredeti modellek után feltűnő olcsó áron vállalunk.

Várjuk nb szives, kötelezettség nélküli látogatását. Mély tisztelettel:

Csuray kalapszalón

Motor Csongrádról i. 8:00 Szentés, Petőfi u. 3. sz.

Szentésre é. 8:28

Szentésről i. 10:42 Csongrádra é. 11:00



NAPIREND
Naptár: Március 18. péntek. Róm. kath. Sándor. Ref. Sándor, Ede.

Nap kel 6 óra 08 perckor, nyugszik 18 óra 09 perckor.

Este 8 órakor a színházban: „Édes ellenség.”

Éjszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czejlik, Barna, Gömör.



HIREK
Névnpmegváltás. Krómer József polgári leányiskolai igazgató névnapját a Kath. Nőgyűlés javára adott adományért megváltotta.

Kozarek hóhér súlyos beteg. Kozarek Antal „m. kir. ítéltvégrehajtó” az egyik legutóbbi kivégzésen meghült. Tüdőgyulladás fejlődött ki. Allapota súlyos.

Ujból leszállították az angol bankkamatlábat. Londonból jelentik az Angol Bank 4 százalékról három és félszázalékra szállította le a bank kamatlábat.

Betörte az ablakot és úgy lopta el a pénzt. Hétfőn délután ismeretlen tettes Csányi Pál Justh Gyula u. 71. számú házába behatolt és onnan 7 pengő 6 fillért ellopott. Csányiék nem voltak otthon és a tolvaj azalatt hatolt be, bement a folyosóra, betörte a folyosóra nyíló üvegajtó ablakát, a résen benyúlt, visszahúzta a zár reteszét és a konyha asztalon talált retikülből 7 P 6 f-t vett el, azután eltávozott. A rendőrség Csányi feljelentésére megindította a nyomozást és másnap már el is fogta a tettest T. K. fiatalember személyében, akinél hiánytalanul megtalálták a lopott pénzt.

Az Ojság új száma Bezzeg-Duzzog Béby Budapest négyéves főkapitányának éirablásáról közöl izgalmas bővelkedő tudósítást. A mazuri hős és ramazuri hős választási harcra a gyufakirály fejfájára. A népjóléti szonrai. Miért nem is-



Írja: Tél József.

A nagy angol pártfogónk megint üzent a magyar néphez március tizenötödikén. A szavaiból sziklaszilárd hit keménységét érezzük, amely bizik a magyar sorsnak a megváltozásában és az erős emberek egyéniségéből áramló ellenállhatatlan szuggesztívó áramát érezi ember, amikor ezeket a biztató sorokat elolvassa. A nemes lord ünnepélyesen elismeri, hogy nagy tisztesség érte, amikor neki jutott a feladatot, hogy megismertesse a világgal a nagy igazságtalanságot, amely a magyar nemzetet érte a trianoni szégyenokmány reánk kényszerítése következtében és kemény ígéretet tesz, hogy ezután is minden lehetőt meg fog tenni a nagy cél érdekében. Az üzenetnek azon a mondatán érdemes eltöprengeni, hogy a lord mennyire csodálja a magyar nemzet türelmét és kitarását, amellyel az őt joggal megillető területek visszaadását várja... Nem tudjuk, lehet, hogy egy fergeteges, váratlanul kitörő harccal talán meg tudtuk volna rettenteni a világot és egy hősi gesztussal a magyarság elmerült volna a költő víziójában megjósolt nagy sirban, de talán a magyarnak a történelem tanúságai szerint is az a szerecséje, hogy megtanult fogakat összeszorítva várni, passzív rezisztenciában — Rothermere is fölemlíti ezt — el tudott tölteni a szacadságharc után tizenkilenc évet a magyar és türelemmel kivárta, hogy megérjen a helyzet egy kiegyezésre. A trianoni béke után is már eltelt tizenkét esztendő és bátran megemlíthetjük, hogy jelentkeznek a világpolitikában szimptomák, amelyek arra engednek következtetni, hogy most is érnek a dolgok, hiszen már az antant hatalmak is belátták, hogy nagy baklövés volt Magyarországot felszabdalni...

mételt az Aidában Failoni. Mit ebédelni egy operaházi tagnak. A Böles Rabbí a Dréhr-ügyről, a Vannay-ügyről, a hét legköserebb viccei, a legújabb arisztokrata viccek és még rengeteg tréfa, móka, vice és aktuális és intimitás Nagy Imre kitűnő vicclapjában. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal. Budapest, VI. ker. O-utca 12.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

701-1932. sz.

Verseny tárgyalási hirdetmény

Csongrád megyei város polgármestere nyilvános versenytárgyalást hirdet a hajóhid üzem részére szükséges tölgysanyag szállítására.

Csak a város által kibocsájtott nyomtatvány-ürlapokon szabályszerűen kiállított, aláírt, öt pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül, vagy posta útján beadott ajánlatok vétetnek tárgyalás alá.

Az ajánlatok „A Polgármesteri Hivatalnak Csongrádon. Ajánlat a 701-1932. számú versenytárgyalási hirdetésben kiírt tölgysanyag szállítására” felirattal látandó el.

Az ajánlatok a városi iktató hivatalban f. évi április 1-én d. e. 9 óráig adhatók be.

Az ajánlatok a városi mérnöki hivatalban 1932. évi április hó 1-én d. e. 11 órakor lesznek felbontva, amikor az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelenjenek meg.

Az ajánlatokhoz szükséges ürlapok, valamint felvilágosítások a mérnöki hivatalban nyerhetők.

A város fenntartja magának azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül, az árakra való tekintet nélkül szabadon válasszathasson, vagy a versenytárgyalást meddőnek nyilváníthatassa, amikor is a pályázók a várossal szemben kártérítéssel nem léphetnek fel.

Azok az ajánlattevők, akik a várossal üzleti összeköttetésben még nem



A Meteorológiai Intézet jelenti március 17-én délután 12 órakor:

Hazánkban szerdán az erős hőbesugárzás folytán a nappali hőmérséklet 8-10 fokot ért el, csütörtökre virradóra a délnyugat felől terjeszkedő borulás miatt a lehülés csak 1-2 fokkal maradt az olvadáspont alatt Reggel az ország déli részében kisebb esőzések indultak meg.

Budapesten a hőmérséklet folyó hó 17-én délután 4 fok C., a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm. volt

Várható időjárás a következő 24 órában:

Borus idő, főként délen és délnyugaton esők, az éjjeli lehülés további csökkenése.

állottak, illetőleg ellőtte ismeretlenek tartoznak szállítóképességüket az illetékes Kereskedelmi és Iparkamara bizonylatával igazolni.

Csongrádon, 1932. évi március hó 14-én.

CSEMEGI
polgármester.

LÁSZLÓ ILONA
KALAPSZALONJA
SZIVÁK-TÉR 14.

Elegáns kalapokat készít, fest, alakít és raktáron tart s mindennemű kézimunkát a legolcsóbban vállal.

Csongrád megyei város adóhivatalától.

Árverési hirdetmény

Csongrád megyei város adóhivatala ezúton közhírré teszi, hogy adó, társadalombiztosító, kincstári illeték stb. hátralékokért lefoglalt ingóságok, úgymint: sertések, tehenek, csikók, 15 drb. lud, stb. 1932. évi március hó 19-én délelőtt 12 órakor a városháza udvarán a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett (3 százalék forg. adóval) el fognak adni.

Csongrád megyei város adóhivatala



Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 Hírek, 11.10 vizál-lásjelentés, 12 óra déli harangszó, 12.25 Hírek, 1 időjelzés, időjárás, vizál-lásjelentés, 2.45 Hírek, piaci árak, 4.45 Időjelzés, időjárás, vizál-lásjelentés.

Péntek, március 18.

Budapest. 9.15 Gramofonhangverseny. 12.05 Orosz balalajka zenekar hangversenye. 4.10 „Divat tudósítás.” Morvay Akos magyar nótákat zongorázik. 5.30 A Turáni Társaság előadása. 6 Hangverseny. 7 Klebelsberg Kunó gróf előadása: A háboru utáni idők szelleme. 7.25 A „Varázsfuvola“ operett ismertetése. 7.30 Az Országos Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola operanövendékeinek előadása a m. kir. Operaházból „Varázsfuvola“ 2 felvonásban, dalmű. Majd Radics Jóska és cigányzenekarának hangversenye.

Szerkesztésért és kiadásiért felelős
Bartoss Károly.

TÖZSDÉ

A budapesti termény-tőzsdénf. hó 17-én az irányzat: gyenge.

A *készárupiac*on az árak 77 kg-os tiszavidéki buza 13.20—14.20, 78 kg-os 13.35—14.35, 79 kg-os 13.50—14.50, 80 kg-os 13.60—14.60, rozs 15.10—15.40, takarmány árpa 17.00—17.50, zab 22.65—23.25, tengeri 15.60—15.75.

80 kg. különl. tiszavid. buza 15.70—15.85.

A ferencvárosi *sertés-vásárra* felhajtottak 3200 db sertés, irányzat: lanyhuló.

I. rendű uradalmi 0.86—0.88, szedett közép 0.84—0.94, zsir nagyban 1.20, sózott szalonna 1.05.

Vágómarha vásárra felhajtás 967 db. Irányzat lanyha.

I. r. ökör 54—68 I. r. bika 47—54, I. r. tehén 50 62 f.

Bérelnék egyszemélyes egész könnyű csónakot gurulóúléssel. Ajánlatokat kér Szegedi Szűts István polg. isk. tanár. 185

Uj100-askeltetőgép olcsón eladó Nap u. 3. sz.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Guthlohn cégtől kiléptem és március 21-én Schwechtjele helyiségben (Zsinór utca 1. szám alatt) **sütődémet megnyitom.**

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérem. Maradok kiváló tisztelettel

TURY MIHÁLY
sütő.

VINCZE JÁNOS
órák és ékszerész, Csongrád és környéke legolcsóbb beszerzési forrása. Mindennemű arany, ezüst ékszerből, fali-, inga-, elsőrendű svájci zsebórák. Mindennemű óra, ékszer és láncszer javításáért felelősséget vállalok. 97

Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy a veszettség újabb megállapítása miatt a **fenálló ebzarlatot 1932. április hó 30-ig meghosszabbítom.**

Csongrád, 1932. március hó 13.

Polgármester helyett:
GRESKOVICS s. k.
gazd. tanácsnok.

Thököly u. 14 sz. ház vízvezetékekkel eladó, vagy földért elcserélhető. 175

A város közelében, a Tiszaoldali uton egy hold szőlő eladó, értekezni Szűk utca 6. szám. 188

Uj utca 30. sz. ház ártézi kuttal, kerttel, minden igénynek megfelelő május 1-re kiadó, értekezés Vasut u. 12. 192

Jól jár, ha Piti Pál ingatlanirodába megy: ott jól vehet és értékesítheti ingatlanát. Szentcs, Kossuth ut 16. szám.

Eladó: modernül berendezett baromfi-telep. szoba, konyhás lakással, ártézi kut bevezetve, fiatal gyümölcsfákkal, 10 méter hosszú, 4 méter széles ujtojásházzal, 100 drb. tojás-hozamrakitenyészetttojtyukkal, havi 1700—1900 tojáshozammal, ára 2000 pengő, érdeklődni lehet Vigh főmolnárnál. 190

Jegenye u. 54. sz. a egy varrógép jutányos áron eladó.

Eladók a városhoz közel 5 hold föld, az Uri és Justh Gyula utcában házak, értekezés Dr. Máthé Ferenc ügyvédnél. 179

Szombat, vasárnap, hétfő... — a „Csongrádi Híradó“ eredeti regénye. — Irla: Anonymus

44

— ...Aztán gyorsan elfutottam, nagyon sebesen, mert az ősz-vitézek értem jöttek, most is engem keresnek, édesanyám bujtasson el, ne engedjen, jó?... Ugy szeretnék egy buzaszem lenni és elbujni egy györöngy alá... Jaj, de azok a fekete varjak, amelyikek a szegény akasztott-embernek is kivágják a szemét... Nem, nem... Adja ide a kezét, hamar édesanyám, fussunk az ősz-vitézek elől... már nagyon elfáradtam, vizet...

— Fiam, fiam, — szólt az édesanyja és adott neki egy kis vizet, éppen, hogy megnedvesítse a nyelvét.

Itt aztán átadom a szót Tömörkényi Pál édesapjának. Már csak ketten ültünk az étteremben, a vendégek mind elmentek.

— En is ott voltam mindig — folytatta tovább — hajnal felé azonban egy negyedórára átmentem a másik szobába, hogy az asztalra hajtott fejjel szundítsak egyet, mert már nagyon el voltam törődve. Egyszer érzem, hogy rázza valaki a vállamat, a feleségem volt. Sirva mondja, hogy siessek be, mert a Pali a végét járja, már tőle el is bucsuzott, engem hivat. Még az eszméleténél volt, arra kért bennünket, hogy imádkozzunk érte, mert nagyon nehéz meghalni. Aztán befordult a fal felé, egyet rázkódott és amikor később megérintettem a kezét, már hidegülni kezdett. A feleségem hangtalanul zokogott, felkötötte az állát, én pedig átsiettem a szomszédba, hogy hívják a halott-mosó asszonyokat... Mire visszaértem, már a gyerekek is fent voltak és ott sirtak az ágy körül...

Megakadt a beszélgetés. Hosszan néztünk a nagy ablakon keresztül az utcára. Künn az utcán már megindult a vasárnap délutáni sétálás, csikor-

gott a hó a lépések alatt és mosolygó, kipirult arcok villantak meg egy pillanatra az üvegen keresztül. Es olyan ellenszenvesek voltak most nekem ezek a profán mosolygó arcok, pedig nincs igazam, ők nem tudhatják azt, amin most én szomorkodom, a vasárnap délutáni arcok pedig az egész világon mosolygósak

A pincér észre is vette, hogy hallgatunk, hamar hozott egy nyalábra-való ujságot, de hozzá sem nyultunk. Megkérdezte, hogy nem óhajtunk valami innivalót, nem kellett.

Egyszer megindult újra a beszélgetés. Elmesélte, hogy másnap délelőtt volt a temetés, szép téli nap volt és abban a faluban az a szokás, hogy a halottakat a legjobb barátai viszik az utolsó útjára. A Palit is hat iskolatársa vitte a Szent Mihály lován, dobogott a csizmájuk alatt a föld és ők is temették be a sirt.

Ujabb szünet következett.

Később megszólit, hogy jőjtek közelebb és széttekint az üres étteremben, hogy nem hallja-e valaki a beszédünket.

— Ezt csak neked mondom el. A titok nagyon nyomni szokta az embernek a lelkét és nagy megkönnyebbülést jelent, ha elmondhatja valakinek... A doktor az utolsó napon valami különleges orvosságot rendelt, nagyon a szívünkre kötötte, hogy az előírás szerint adogoljuk az orvosságot, mert ez meg is érthet, sőt katasztrófát is okozhat. Az utolsó órában, amikor behivott a feleségem, megdöbbenve láttam, hogy az orvosságos üveg egészen üres... Ugy látszik szegény fiam a nagy lázában kihajtotta a veszedelmes orvosságot, ha pedig nem lázában követte el, akkor az én fiam... öngyilkos lett. (Folyt)

Nyomatott! László és Szekeres villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Csongrád, Szentháromság-tér 2.